

# 武汉市江汉区融媒体中心

---

## 江汉区融媒体中心关于 2024 年度 法治政府建设情况的报告

2024 年，江汉区融媒体中心法治政府建设坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。切实加强法治政府建设，抓好“谁执法谁普法”普法责任制落实，进一步提高依法治理水平，为江汉区经济社会发展提供有力法治保障。中心荣获全市“八五”普法中期表现突出单位。

### 一、落实第一责任，履行工作职责

中心主要负责人履行法治建设第一责任人，分管负责人主抓，各科室共同发力，层层压实责任。一是班子带头学习。中心领导班子带头学习，重点学习习近平法治思想以及相关法治理论、法律知识；定期开展学法活动，学好《宪法》《民法典》及新媒体时代的法律与网络安全法规。建立融媒体中心领导干部应知应会党内法规和国家法律清单，将应知应会

党内法规和国家法律纳入理论学习中心组学习范畴，认真开展自主学习，保持集中学习常态化、规范化。2024年，分管领导继续跟进调研基层社会治理机制创新，撰写了调研报告《“三所一庭+N”机制有效打造基层社会治理的神经末梢》。

二是中心干部学习。中心全体干部积极使用各类学习资源和国家工作人员学法用法及考试平台，积极完成普法学习积分，提高法律素质；组织干部观看庭审直播与学习以案释法经典案例，了解法律程序和法律条文的实际应用，紧密结合工作，增强守法意识。

## 二、提升法治水平，助力法治建设

进一步推进依法决策工作，着力完善重大决策法律程序，对涉及中心的重大问题，决策事项，坚持做到以相关法律及规定作为主要依据。

一是加强党内法规学习教育。坚守廉洁纪律，树立发展思维，完善制度机制，不断推进党内法规学习宣传规范化。2024年按照中心工作实际及相关要求，完善中心“三重一大”工作制度，认真拟定好机关学法计划及学习制度，切实提高全体机关工作人员的法治意识，依法开展网络宣传意识，严格落实保密责任制，提升保密防范意识，做好法治城区建设的宣传引导工作，为江汉区法治城区建设贡献力量。

二是加强机关干部学法用法工作。把法治思维贯穿工作全过程，紧紧依靠法律法规开展新媒体宣传，在网络信息发布、网络舆情处置、新闻信息采编等工作中，坚持做

到有法必依，带头遵守法律法规，运用法律武器，坚守好党的网络宣传阵地。中心举办网络员信息员培训班，不断创新学法形式，提高舆论引导能力。通过党纪学习教育活动，进一步增强干部群众敬畏法律、遵守法律、维护法律尊严的主动性和自觉性，提高机关工作人员依法办事能力。

### **三、创新宣传方式，提高法治效能**

充分利用新媒体、新技术，提高法治宣传教育的实效性。2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。中心充分运用“江汉之声”“两江交汇”等新媒体传播平台，大力宣传新中国成立75周年、江汉区法治建设成就、持续做好“优化营商环境”宣传，助力江汉经济社会民生事业发展；大力开展法治宣传活动，做好“3.15”消费者权益日、“4.15”全民国家安全教育日、安全生产月、“6.26”国际禁毒日、全民禁毒宣传月、国家网络安全宣传周、“10.16”世界粮食安全日、江汉法院“公众开放日”“12.4”国家宪法日等，推动法治宣传融入法治实践，不断提升全体公民法治意识和法治素养。2024年1至12月开展各种形式法治宣传100余次，学习强国市级平台采用新闻稿近70篇。

中心全方位宣传邱建军烈士事迹，“江汉之声”抖音平台发布的《拼命三郎背后的温情》《中共武汉市江汉区委作出向邱建军同志学习的决定》《各地群众用鲜花表达缅怀与

敬意》《为英雄送别》阅读量 266.6 万，点赞量 13304 人次；微信视频号发布的《拼命三郎背后的温情》《中共武汉市江汉区委作出向邱建军同志学习的决定》《各地群众用鲜花表达缅怀与敬意》《为英雄送别》阅读量 106.7 万，点赞 8500 人次。

#### **四、坚持正确导向，营造清朗空间**

坚持正确导向，提高媒介素养，倡导文明上网、健康上网、适度上网、安全用网，以正确的政治方向、舆论导向、价值取向，打造网络精品文化项目，培育正确网络价值观，弘扬网络正能量。按照《江汉区“武汉以我为荣”文明素养提升行动实施方案》有关要求，策划网络文明宣传展示项目，弘扬时代新风，倡导社会主义核心价值观。对散播谣言、侵犯隐私、侮辱他人的信息及时封堵、删除，主动抵制和举报网络不文明行为，营造风清气正的网络空间。

#### **五、存在问题**

- 1、学习宣传习近平法治思想不够全面深入。
- 2、运用法治思维和法治能力方面还存在短板。

#### **六、下步打算**

自觉把学习宣传贯彻党的二十大精神作为长期的重要政治任务，将习近平法治思想作为重点学习内容，牢固树立法治思维，以高水平法治政府建设护航江汉经济社会高质量发展。一是大力宣传“八五”普法工作。通过各种宣传途径，

宣传好实施“八五”普法的重要意义，宣传好全区“八五”期间普法开展的特色活动、重点工作等。二是深入开展法治创建活动。将法治创建活动和特色创建活动结合起来，与共建社区一起，开展形式多样的法治宣传活动。充分利用法制课堂、单位法律顾问、业务培训时机，开展法治宣讲、以案说法、重点法律法规学习。三是做好“法治惠民”工作。认真学习习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示，结合《中国共产党宣传工作条例》《网络安全法》《互联网新闻信息服务管理规定》，开展“法治惠民”活动，持续加强网络安全宣传和教育工作，融合真实案例，加大反诈反诈宣传力度，提升辖区群众防范网络安全风险能力。

江汉区融媒体中心

2024年12月31日

